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LA FORMAZIONE 
È UNA PERDITA DI TEMPO ?

IL 79% DELLE MICRO IMPRESE ITALIANE* NON CREDE O NON HA MAI FATTO
FORMAZIONE.

Dopo 1 anno, molte di queste Imprese hanno chiuso.

 IL 94,1% DELLE IMPRESE ITALIANE MEDIO GRANDI**, NEL 2022-23 HA

INVESTITO SULLA FORMAZIONE DEL PERSONALE, PUNTANDO SOPRATTUTTO

SU COACHING E PROGETTI SU MISURA (>56%). 
La maggior parte di queste Imprese, sta superando con successo le profonde trasformazioni
del mercato, ottenendo vantaggi decisivi sui competitor.

*FONTE: Indagine Cawi Expotraining 2022          **FONTE:  indagine inappropriategov.it           **FONTE: Indagine Global HR



#1
INUTILE E COSTOSA ?

Per molte Aziende, la formazione non

serve a niente, è solo un costo e i risultati

non sono misurabili.

LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?



#2
PUÒ CREARE  DISAGI NEL PERSONALE ?

Può capitare che il personale si lamenti: il corso di
formazione lo ha annoiato e per partecipare, è
anche rimasto indietro con il lavoro. 

E per alcuni collaboratori, quei soldi era meglio
darli a loro piuttosto che spenderli per il
consulente... 

LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?



#3
 AVVANTAGGIA LA CONCORRENZA ?

Se il personale se ne va dopo essersi formato,

aumenta le sue competenze a spese

dell‘azienda  e crea un doppio danno. 

LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?



 LA SOLUZIONE ?
NON È ELIMINARE LA FORMAZIONE ! 

...Ma piuttosto saper offrire: la Formazione Giusta,
alle Persone Giuste, nel Modo Giusto. 

LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?

*FONTE: Indagine ATD (TD.org)

Le Imprese che fanno formazione, ottengono più

del doppio delle entrate per dipendente*, rispetto

a quelle che non ci investono. 



 LA MANCANZA DI FORMAZIONE 
COSTA 195.400€ A DIPENDENTE* 

Per le Aziende la formazione è solo un costo?

I dati ci dimostrano di no.

Oggi sappiamo quanto costa non fare formazione

e quanto incide sulle performance delle Aziende.

LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?

*FONTE: ISTAT (In Italia il fatturato per addetto è mediamente pari a 97,7 mila euro



I clienti che con Memosystem hanno adottato lo Speciale

Protocollo Results , ora hanno più del 92%* del personale

soddisfatto e riconoscente per le competenze acquisite.

Inoltre il 65%* del personale formato, sospende la ricerca di

impieghi altrove, perchè si dichiara motivato a proseguire la

sua carriera internamente.     ▷▷   I clienti sono soddisfatti...  

LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?

*FONTE: Internal Audit Research

FORMAZIONE? SÌ, MA SOLO CON  Results



...E SONO TUTTI IN OTTIMA COMPAGNIA.

+5.000 Manager





Aiutiamo Professionisti e Aziende a formare il loro

personale con Speciali Protocolli Formativi, che

assicurano risultati in  metà tempo e livelli di

coinvolgimento e soddisfazione più che doppi.   

LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?

# LA FORMAZIONE CHE FUNZIONA E PIACE 



LA FORMAZIONE È UNA PERDITA DI TEMPO?

NUMEROSE AZIENDE NEL TUO SETTORE
 HANNO GIÀ IMPORTANTI VANTAGGI COMPETITIVI

DERIVANTI DALLA NOSTRA FORMAZIONE. 

Cosa funziona per il tuo personale
Cosa non funziona e perché
Come raggiungere determinati obiettivi 
Cosa fare affinchè ti venga riconosciuto il merito
del successo dei futuri progetti formativi.

Perché sappiamo esattamente:
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 Che ne dici...
...Partiamo?
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